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GRUPO I (10 valores = 5 x 2) 

Responda de forma fundamentada às seguintes questões, sem exceder as 10 linhas por resposta: 

1. Quais são as soluções do lado da oferta para o controlo da inflação? R: p. 738 – 741 

2. A parábola da Tragédia dos Baldios (“Tragedy of the Commons”) pode ser ligada à análise 

incidente sobre o esgotamento dos recursos comuns?  R: p. 397-400 

3. Que motivos económicos podem justificar a separação entre a titularidade e o controlo de uma 

empresa? R: p. 9-17 

4. A produtividade influencia o ritmo de crescimento económico dos países? R: p. 605-607 

5. Identifique e analise um tipo de políticas que possam ser dirigidas à nivelação dos rendimentos 

e ao combate à pobreza. R: p. 211-222 

 

GRUPO II (5 valores = 1 + 2 + 2) 

Responda de forma fundamentada às seguintes questões, sem exceder as 15 linhas por resposta 

(excluindo gráficos): 

1. Represente graficamente uma cruz marshalliana formada pelas curvas da procura e da oferta 

agregadas de curto prazo. R: p. 542-544 

2. Que diferença se regista na representação gráfica destas curvas no longo prazo, e quais os 

motivos? R: p. 538-542; 546 

3. Nos termos da teoria da sinalização, o que deve um candidato a um emprego fazer para se 

destacar no âmbito de um processo de recrutamento e para assim ser contratado com uma 

remuneração superior à média? R: p. 95-100 

 

GRUPO III (5 valores = 2,5 + 2,5) 

Responda de forma fundamentada às seguintes questões, sem exceder as 15 linhas por resposta:  

1. Em que consiste a taxa de desemprego que não acelera a inflação? R: p. 844-853 

2. No âmbito da Teoria da Escolha Pública, que situações e problemas de ineficiência são 

abrangidas pela expressão “soft budget constraint”? R: p. 499-507 

 

Todas as páginas mencionadas referem-se à seguinte obra: 

FERNANDO ARAÚJO, Introdução à Economia - II. AAFDL Editora, 4ª Edição, 2022.  


